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Cílem tohoto setkání je:

• Přivítat Ducha svatého ve světle Ježíšovy zkušenosti.
• Uvědomit si, že k nám Duch Svatý promlouvá skrze Písmo.
• Každý den cítit volání k životu jako děti Boží.

Informace pro animátora:
• Toto setkání představuje text, který značí začátek Ježíšova veřejného působení a

představuje základní charakteristiky jeho poslání. Říci ano Božímu plánu je cílem
také Ježíšova života. Stejně jako v předchozím textu zde jako hlavní protagonista
vystupuje Duch svatý; je to tentýž Duch, který požehnal Mariino lůno a který pohání
Ježíše v jeho poslání spasitele.

• Zvláštní pozornost je třeba věnovat chvíli modlitby, v níž budou přítomní procházet
různými úryvky Bible. Očekává se, že tato chvíle bude věnována četbě a samostatné
práci. Vedoucí by měl být první, kdo se tomuto rozjímavému čtení textu bude
věnovat.

• Sdílení o průběhu modlitby každého člověka by mělo být vedeno vedoucím, aby se
každý cítil svobodně a mohl se podělit o nějaký aspekt svého rozjímání, ale zároveň
aby se nikdo necítil nucen tak činit.

PŘIPRAV SE  
Sydney 2008, síla Ducha svatého 

Animátor začne setkání odkazem na setkání minulé, vyzdvihujíc důležitost slovesa "vstát" 
v Lukášově evangeliu, nyní odkazující na Ježíše v textu, který líčí scénu v Nazaretské 
synagoze. To Duch svatý, který se objevuje ve scéně Zvěstování, je v něm (Ježíši) vždy 
přítomný. Svatý Lukáš tuto myšlenku posiluje tím, že Ježíše představuje jako někoho, 
kdo je veden Duchem.

Vedoucí vyzve každého mladého člověka, aby se sám sebe zeptal, zda si je vědom 
přítomnosti Ducha svatého ve svém životě a zda ho nechává působit. Vedoucí také 
připomene, že každý křesťan je od křtu "obýván" stejným Duchem. Je to Duch, který nás 
chce vést k Bohu.

Vedoucí podpoří myšlenku, že Světové dny mládeže jsou Duchem prodchnutou 
událostí. Účast na SDM je také odpovědí danou Bohu mocí Ducha svatého. Tuto 
odpověď pociťovali zejména mladí na SDM v Sydney 2008, jejichž tématem bylo: 
"Až na vás sestoupí Duch Svatý, dostanete moc a budete mými svědky." (Sk 1,8).
Na těchto Světových dnech mládeže mohli mladí lidé zakusit Ducha svatého, který 
obnovuje život každého člověka I celého světa.
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Účastníci setkání jsou nyní vyzváni, aby si poslechli hymnu SDM v Sydney 2008 a jejím 
prostřednictvím požádali Boha, aby je na začátku tohoto setkání naplnil svým Duchem.

Sílu dám - Hymna SDM v Sydney 2008
1. Ze všech národů a míst,
kráčí průvod, jdem dík Ti vzdát.
V našich tvářích můžeš číst,
dej nám sílu, věrně při Tobě stát!

R: Aleluja, aleluja, já sílu dám, 
sešlu Ducha svého. 
Aleluja, aleluja, svou sílu dám, 
buďte světu světlem v tmách.

B: Králi náš, chcem vzdát Ti dík, 
Beránku, chcem vzdát Ti dík, 
Cesto cest, chcem vzdát Ti dík, 
přijď mezi nás, chcem vzdát Ti 
dík.

Králi náš, chcem vzdát Ti dík, 
Beránku, chcem vzdát Ti dík, 
Cesto cest, chcem vzdát Ti dík, 
přijď mezi nás, Tobě zpívám 
píseň: R

LISTEN 
Četba Božího slova v Duchu: co text říká?

Ještě v době, kdy účastníci rozjímají, je vedoucí vyzve, aby prodloužili vzývání Ducha 
svatého, aby slovo, které uslyší, mohli číst a rozjímat ve stejném Duchu, v jakém bylo 
napsáno.

Stejně jako byl Ježíš veden Duchem k místu Slova a četl a vykládal je v témže Duchu, 
budeme i my schopni číst a vykládat toto slovo v Duchu, který ho inspiroval.

Zpívá se píseň vzývající Ducha svatého:

Veni Sancte Spiritus,
Tui amoris ignem accende.
Veni Sancte Spiritus,
Veni Sancte Spiritus.
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Poté se přečte biblický text.

Slova svatého evangelia podle Lukáše (Lk 4,14- 22a)
14Ježíš se vrátil v moci Ducha do Galileje a pověst o něm se rozšířila po celém okolí.15Učil 

v jejich synagógách a všichni ho velmi chválili. 16Přišel do Nazareta, kde vyrostl. Podle 

svého obyčeje vešel v sobotní den do synagógy a povstal, aby četl z Písma. 17Podali mu 

knihu proroka Izaiáše; otevřel ji a nalezl místo, kde je psáno: 
18‚Duch Hospodinův jest nade mnou; proto mne pomazal, abych přinesl chudým 

radostnou zvěst; poslal mne, abych vyhlásil zajatcům propuštění a slepým navrácení 

zraku, abych propustil zdeptané na svobodu, 19abych vyhlásil léto milosti Hospodinovy.‘ 
20Pak zavřel knihu, dal ji sluhovi a posadil se; a oči všech v synagóze byly na něj upřeny. 
21Promluvil k nim: „Dnes se splnilo toto Písmo, které jste právě slyšeli.“ 22Všichni mu 

přisvědčovali a divili se slovům milosti, vycházejícím z jeho úst.

Po přečtení textu vedoucí zmíní, že prvním krokem při čtení textu v Duchu je rozpoznat, 
že je napsán Duchem. První otázka, kterou je třeba textu položit, zní: Co říkáš?

Aby vedoucí pomohl účastníkům porozumět tomu, co je v textu napsáno, použije jejich 
vlastní slova, aby odhalil některé z následujících bodů:

• Tato pasáž vypráví o prvním Ježíšově kázání. Vypravěč chce zahájit Ježíšovo veřejné
působení promluvou, která prostřednictvím odkazu na knihu Izajáš (Iz 61,1-2)
demonstruje význam jeho poslání.

• Z textu vyplývá, že Ježíš veřejně mluvil již dříve a měl úspěch (Lk 4,14-15).

• Během židovské liturgické slavnosti v sobotní den Ježíš přečetl text a poté jej
komentoval - přečtený úryvek vztáhl na sebe. Projevil se jako Mesiáš, Bohem
Pomazaný, Kristus očekávaný od pradávna. Pomazání olejem představuje Ducha
svatého, v křesťanské praxi je to svátostné znamení biřmování.

• Abychom plně pochopili sílu Ducha svatého, musíme se vrátit k prvnímu pomazání,
které Duch svatý vykonal - k pomazání Ježíše. Kristus (hebrejsky Mesiáš) znamená být
pomazán Božím Duchem. V knize Exodus (Ex 30,22-32) se objevili lidé, kteří byli
pomazáni Hospodinem, zejména král David (1Sam 16,13).

• Ježíš je však tím, kdo je jedinečně pomazán Bohem. Lidství, které na sebe Syn bere, je
zcela "pomazáno Duchem svatým". Ježíš je ustanoven Kristem skrze Ducha svatého
(Lk 4,18-19; Iz 61,1), což je Duch, kterým byl počat v Mariině lůně a jehož moc
vyzařuje ve svých uzdravujících a spásných činech. Bůh svým Duchem také vzkřísí
Ježíše z mrtvých (Řím 1,4; 8,11). Když je Ježíš ve svém smrtí přemoženém lidství plně
ustanoven jako "Kristus" (Sk 2,36), naplňuje nás Duchem svatým.
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V návaznosti na předchozí část vedoucí předestře, druhou otázku, kterou je třeba k 
textu položit, zní: Co mi chce text sdělit?

Vedoucí přítomné vyzve ke zhlédnutí krátkého videa s komentářem k přečtenému slovu, 
v němž mladý muž předkládá následující výzvy:

• Ježíš je veden Duchem. I já jsem jako mladý křesťan veden Duchem ode dne, kdy
jsem byl pokřtěn, a zvláštním způsobem též ode dne mého biřmování.

• "Je to Duch svatý, kdo připravuje a otevírá srdce pro přijetí tohoto Slova, je to On,
kdo udržuje naši zkušenost spasení při životě, je to On, kdo nám pomůže růst v této
radosti, pokud mu dovolíme jednat. Duch svatý naplňuje naše srdce vzkříšeným
Kristem a odtud se jako pramen vlévá do našeho života. A když ho přijmeme, Duch
svatý nám umožní stále více vstupovat do Kristova srdce, což nás naplní jeho
láskou, jeho světlem a jeho silou" (CV 130).

• Ježíš se vrací do své vlasti! I já jsem povolán být prorokem, hlasem Božím v mém
každodenním životě, vedle mých přátel a rodiny.

• Příslušnost ke Kristu v Duchu mi dává milost být nástrojem Boží spásy pro druhé,
jako byl On sám.

• Každý den svou snahou plnit Boží poslání svědčím těm, s nimiž žiji, pracuji nebo
studuji.

• Výzva pro přítomné) A co vy? Jste si vědomi, že Duch svatý je ve vás? Prosíte ho, aby
vám pomáhal v malých i velkých otázkách vašeho každodenního života? Jak
dovolujete Bohu, aby skrze vás oslovil druhé?

PTEJ SE SÁM SEBE
Text je pro mě výzvou

Vedoucí navrhne, že bude následovat čas na rozjímání nad Slovem Božím na základě 
otázek, které video vyvolalo.

V pozadí může hrát instrumentální hudba, která navodí klidnou a rozjímavou atmosféru.

Otázky k osobnímu zamyšlení:

• Jak mohu posílit svůj vztah s Bohem? (Osobní modlitbou, četbou Slova, výslovnou
prosbou o Ducha svatého nebo svatým životem).

• Co se v mém životě změní, když se zastavím a uvědomím si, že jsem Boží dítě?
Věřím, že mě miluje a vždy se o mě stará, a to i uprostřed těžkostí a utrpení?

• Jsem si vědom, že je ve mně Duch svatý? Prosím ho, aby mi pomáhal v malých i
velkých záležitostech každodenního života?

• Jak umožňuji Bohu, aby skrze mne oslovil druhé?
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Stále v modlitební atmosféře a s hudbou v pozadí následuje chvíle modlitby se 
samotným Božím slovem. Stejně jako Ježíš je každý z nás povolán nechat se vést Božím 
slovem, v němž s námi jedná a mluví Duch svatý. Cílem je navázat kontakt s úryvky z 
Písma, kde je Boží Duch zmiňován.

V Deníku poutníka je několik biblických pasáží. Úvodní úryvek se čte společně a každý 
účastník je vyzván, aby se vydal na cestu vybranými úryvky Božího slova.

Je třeba začít vyplněním políčka "Toto se modlím". Do této kolonky je třeba napsat něco, 
co vyplynulo z přečteného úryvku (otázku, pocit, slovo, myšlenku, osobu, modlitbu, 
nedorozumění, epizodu z vlastního života atd.).

Pak je třeba vylézt na "strom" od kořenů až k plodům. Každý účastník musí postupně 
vyhledat jeden biblický úryvek. Po jeho nalezení si jej přečte a do prázdného místa, kde 
se biblický citát nachází, napsat větu nebo slovo, které ho nejvíce oslovilo.

Poté vyplňte políčko "Toto se modlím" podle výše uvedených kritérií.

Biblické texty:

•Lk 4,14-22a
•Mt 3,16-17
•Iz 61,1-2
•Iz 11,1-4
•Gal 5,16-26
•J 14,15-21
•Lk 24,49-53
•Skutky 2:1-24

SDÍLEJTE SE
Duch Páně je nade mnou, protože... 

V malých skupinkách budou účastníci sdílet

• zážitky z četby a modlitby Božího slova.
• odpovědi, obavy, myšlenky, nedorozumění, motivace v souvislosti s otázkami
položenými v předchozí části setkání  ("Zeptejte se sami sebe").
• jak se pasáže Písma vztahují k odpovědím.
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Vedoucí toto setkání zakončí zdůrazněním, že Ježíš se nechal vést Duchem po celý 
svůj život až do konce. Tímto způsobem vždy plnil vůli svého Otce.

Vedoucí se mladých ptá, zda chtějí povstat jako Ježíš a podníceni Duchem svatým 
naplňovali slovo, které slyšeli.

Na základě odpovědí vedoucí předloží několik výzev, které mají účastníkům číst Slovo 
Boží a naslouchat mu:

• Věnovat 5 minut denně četbě Slova (převzít některé z textů rozjímaných na tomto 
setkání).

• Denně vzývat Ducha svatého (naučit se modlitbu zpaměti).

Modlitba k Duchu svatému
Přijď, Duchu svatý, naplň srdce svých věrných a zapal v nich oheň své lásky. Sešli svého 
Ducha, Pane a všechno bude stvořeno. A obnovíš tvář země.

Pane, světlem Ducha svatého poučuješ srdce svých věřících. Dej, ať si právem vážíme 
všech věcí a vždy se radujeme z Tvé útěchy. Prosíme o to skrze Krista, našeho Pána. 
Amen.

POKRAČUJ
Aby se každý mohl o této problematice dozvědět více:

Vzývýní Ducha svatého 

Proste Ducha svatého, aby vám každý den pomáhal prožívat nové skvělé zprávy. Proč 
ne? Nemáte co ztratit a on vám může změnit život, naplnit ho světlem a vést ho po lepší 
cestě. Nic vám nebere, ale naopak vám pomáhá najít vše, co potřebujete, a to tím 
nejlepším možným způsobem. Potřebujete lásku? Nenajdete ji v rozptýlení, využívání 
druhých lidí nebo ve snaze být majetnický či panovačný. Najdete ji způsobem, který vás 
učiní skutečně šťastnými. Hledáte silné emoce? Nezažijete je hromaděním hmotných 
předmětů, utrácením peněz, zoufalou honbou za věcmi tohoto světa. Přijdou, a to 
mnohem krásnějším a smysluplnějším způsobem, když se necháte podnítit Duchem 
svatým. (Papež František, Christus Vivit 131)

Poznejte lépe evangelium podle svatého Lukáše prostřednictvím tohoto videa. 
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VSTAŇ 
Duch Páně mě pomazal, abych hlásal

https://www.youtube.com/watch?v=ubXUcaXu8bQ&t=17s
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Věřím v Ducha svatého

683. „Jenom pod vlivem Ducha Svatého může někdo říci: ‘Ježíš je Pán’“ (1 Kor 12,3). „Bůh 
poslal nám do srdce Ducha svého Syna, Ducha, který volá: ‘Abba, Otče!’“ (Gal 4,6). Toto 
poznání víry je možné pouze v Duchu Svatém. Aby se člověk dostal do styku s Kristem, 
musí se ho nejprve dotknout Duch Svatý. Přichází nám vstříc a vzbuzuje v nás víru. V síle 
našeho křtu, první svátosti víry, nám Duch Svatý v církvi niterně a osobně předává život, 
který má svůj zdroj v Otci a který nám nabízí v Synu: „Křest nám uděluje milost nového 
zrození v Bohu Otci skrze jeho Syna v Duchu Svatém. Vždyť ti, kteří mají Božího Ducha, 
jsou vedeni ke Slovu, to je k Synu; ale Syn je představuje Otci a Otec jim uděluje 
neporušitelnost. Proto bez Ducha není možné vidět Božího Syna, a bez Syna se nikdo 
nemůže přiblížit k Otci, protože poznání Otce, to je Syn a k poznání Božího Syna se 
dochází skrze Ducha Svatého.“

OSOBNÍ PROJEKT 
krok #2 - Naslouchej a modli se s Božím slovem

“…povstal, aby četl z Písma. Podali mu knihu proroka Izaiáše” (LK 4,16-17)

V tomto druhém kroku své pouti jste pozváni, abyste si procvičili naslouchání Božímu 
Slovu! Prostřednictvím něj s vámi chce Bůh mluvit! Naučte se Mu naslouchat a přijměte 
znamení, která vám chce dát, abyste poznali svou cestu a kráčeli po ní. 

K zamyšlení:

• Začněte číst evangelium podle svatého Lukáše.
• Lukáš je vášnivý evangelizátor, který se snažil věrně předat velkou zvěst o spáse, 

kterou Ježíš přinesl.
• Dnes jsi Teofil, Boží přítel, kterému píše. Přijmi jeho výzvu k následování Ježíše.
• Každý den si zapiš slovo/větu, která se dotkla tvého srdce.
• Vyberte si Boží Slovo, které tě bude při práci na projektu provázet.
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ANO, VĚŘÍM!   
† Z katechismu katolické církve  




